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Вступ 

 

Більшість культурно-видовищних закладів у даний час перебувають у 

веденні держави і відкриті для широкого кола мас. Тому питання безпеки 

відвідувачів у культурно-видовищних закладах завжди були одними з основних у 

діяльності пожежно-рятувальної служби. У той же час, культурно-видовищні 

заклади, крім свого основного призначення – видовищності, духовного розвитку 

особистості, відновлення фізичних і моральних якостей людини, здебільшого, є 

унікальними спорудженнями, створеними по індивідуальним проектам, є 

пам'ятниками архітектури, що зберігають видатні досягнення вітчизняного і 

світового зодчества. 

Знищення пожежами таких об'єктів може привести до непоправних втрат для 

України, а іноді, світової культури. 

Як затверджує статистика, щорічно в культурно-видовищних закладах країни 

відбуваються десятки, а в деяких випадках сотні пожеж, завдаючи значний 

матеріальний збиток, а часом приводячи і до загибелі людей.  

Пожежі, що відбулися у культурно-видовищних закладах у ряді країн, сумно 

відомі великою кількістю жертв. У чималому ступені це пояснюється швидким 

поширенням вогню і виділенням великої кількості диму, що містить 

високотоксичні речовини. Крім того, мають місце випадки, коли запасні 

евакуаційні виходи виявляються закриті. 

Історія діяльності світової і вітчизняної пожежної охорони знає чимало 

випадків, коли пожежі в культурно-видовищних закладах ставали катастрофами з 

масовою загибеллю людей і величезним матеріальним збитком. 

Серед багаточисельних видів глядацьких установ найбільшу пожежну 

небезпеку та складність для роботи підрозділів пожежно-рятувальної служби по 

гасінню пожеж представляють театри, цирки, кінотеатри, а серед клубних закладів 

– дискотеки, палаці молоді та будинки культури. 
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Усі ці будинки мають глядацький комплекс або групу приміщень, що 

включає в себе глядацький зал та прилеглі до нього приміщення. Крім цього клуби, 

Палаци молоді та Будинки культури мають гральні площадки. Будинки театрів 

мають до того ж ще й сценічний комплекс, який складається зі сцени, партерів, 

трюму, костюмерних, перукарень та складів декорацій. Пожежі можуть виникнути 

в будь-який частині будівлі глядацьких підприємств та клубних закладів, але 

найбільш складними та небезпечними є пожежі на сцені та в глядацькому залі 

тому, що вогонь розповсюджується по горючим конструкціям та меблям з лінійною 

швидкістю 1,0 – 3,0 м/хв. Горіння розвивається інтенсивно під впливом припливу 

повітря. Під час розвитку пожежі горіння розповсюджується крізь отвори для всіх 

підвісних пристроїв та вентиляційні прорізи. Складається реальна загроза згорянню 

підвісної стелі, яка може зруйнуватися. При відчиненому портальному отворі 

пожежа з глядацького залу розповсюджується на сцену, крізь відчинені двері в 

засценні приміщення. При будь-якій пожежі в таких приміщеннях складається 

велика небезпека для людей не лише від впливу диму та високої температури, а 

також від не вміння зберігати спокій та не піддаватися паніці. 

У початковий період розвитку пожежі для її гасіння використовують 

первинні та стаціонарні засоби пожежегасіння, а при розвинутій пожежі гасіння 

проводиться пересувними засобами пожежегасіння. 

Пожежі в клубних закладах мають складний характер та успішне їх гасіння 

залежить від знання начальницьким складом конструктивних та планувальних 

особливостей, розташування вододжерел, стану шляхів евакуації, шляхів 

прокладки рукавних ліній. 

Як видно з вищезазначеного, театри, цирки, кінотеатри представляють собою 

складний інженерний комплекс, що вимагає особливої уваги з погляду 

забезпечення пожежної безпеки. 

Відповідно до статистики, пожежі на подібних об’єктах відбуваються досить 

рідко, однак якщо таке відбувається, то супроводжується величезним матеріальним 

збитком, великою кількістю потерпілих, загибеллю людей. 
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Основними задачами ДСНС України у відношенні культурно-видовищних 

закладів є вироблення протипожежного режиму, що не допускає виникнення 

пожежі на об’єкті, а у випадку виникнення, створення всіх умов для його 

ефективного і швидкого гасіння. 

Щорічно на об’єкті проводять перевірки протипожежного стану, 

удосконалюються системи контролю, на які покладається забезпечення 

протипожежного захисту. 

Перед працівниками глядацьких підприємств виступають інженери пожежної 

безпеки, проводяться інструктажі, практичні заняття. 

На випадок виникнення пожежі розроблені інструкції взаємодії персоналу 

об’єкта з пожежно-рятувальними підрозділами. Крім того, у найближчого 

пожежно-рятувального підрозділу розроблені план пожежогасіння на об’єкти, що 

регулярно відпрацьовуються особовим складом чергових караулів. Проводяться 

нічні позапланові перевірки. Але самим головним етапом у підготовці особового 

складу пожежно-рятувальних підрозділів і чергового персоналу є проведення 

пожежно-тактичних навчань. У ході їхнього проведення за допомогою різних 

вводних відпрацьовуються різні ситуації, що можуть виникнути в ході гасіння 

пожежі. Таким чином, у особового складу виробляються навички вміння роботи в 

різних ситуаціях. 

Від того, наскільки якісно проведені та підготовлені навчання, багато в чому 

залежить успіх пожежно-рятувальних підрозділів в умовах реальної пожежі і 

навпаки, недопрацьований момент може привести до непоправних помилок. 

Комунальний заклад "Палац культури" м. Рубіжне відноситься до закладів з 

масовим перебуванням людей, тому задача забезпечення пожежної безпеки цього 

об’єкту є актуальною. 
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1. Загальна характеристика та пожежна небезпека палацу культури 

 

1.1. Загальна характеристика палацу культури 

 

Комунальний заклад "Палац культури" перебуває на балансі у Рубіжанської 

міської ради Луганської області та розташований в центральній частині міста 

Рубіжне за адресою площа Володимирська, 1.   

Генеральний план 

Генеральний план палацу розроблений у відповідності з функціональним 

процесом, розою вітрів, інсоляцією приміщень, протипожежними вимогами.  

Територія палацу прямокутної форми, заасфальтована, не огороджена. 

Перед палацем влаштована автомобільна стоянка. Автомобільні проїзди до палацу 

виконані з дрібнозернистого асфальту. Найближчими будівлямі є пятиповерхові 

житлові будинки. Територія озеленена газонами, кущами, деревами.  

Об'ємно-планувальні рішення  

Об'ємно-планувальні рішення палацу виконанні з урахуванням вимог 

нормативних документів до громадських будівель. 

Будівля палацу запроектована триповерховою, з підвалами. 

На першому поверсі будівлі запроектовані кафе з кухнею, вестибюль, 

гардероб, кабінети адміністратора, охорони, директора, секретаря, глядацька зала 

на 474 глядачів, сцена, кружкова, костюмерна, артистичні, склади бутофорії та 

обє’мних дикорацій, санітарні вузли. 

На друго поверсі палацу розташовані фоє, танцювальний зал, класи, 

апаратна, освітлювальні лоджії, кінофотолабораторія, санітарні вузли. 

На третьому поверсі розташовані класи, звукоапаратна, кінопроекційна, 

перемоточна, кімната настольного тенісу, кімната художника, санітарні вузли. 

В підвалах розміщені технічні приміщення, пожежний пост, вентеляційні, 

електрощитова, майстерні. 
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Наземні поверхи сполучаються між собою за допомогою двох сходових 

клітин. Крім того маються окремі сходи для підйому до танцювальної зали а також 

для підйому з другого поверху до звукоапаратної. Вхід до підвалу передбачений з 

першого поверху по окремих сходах та ззовні.  

Конструктивні рішення 

Будівля палацу культури першого ступеня вогнестійкості, має в плані 

прямокутну конфігурацію з розмірами 66,0х27,0м. 

Стіни та перегородки будівлі виконанні з силікатної цегли товщиною 120мм., 

380мм. та 510мм., покриття – збірні залізобетонні плити товщиною 300мм., над 

залою для глядачів плити покладені по металевим фермам, міжповерхове 

перекриття – багатопустотні залізобетоні плити товщиною 200мм., колони – 

прямокутні залізобетонні розмірами 400х400мм, сходи та сходові клітини – 

залізобетонні. 

Фундаменти будівлі виконанні стрічковими з збірних залізобетонних блоків і 

подушок під зовнішні і несучі стіни. 

Інженерно-технічне обладнання 

Інженерні мережі будівлі під'єднанні до централізованих міських мереж.  

Опалення і гаряче водозабезпечення запроектоване з магістральних теплових 

мереж, нижньою розводкою. 

Проектом передбачений підвід холодної і гарячої води к санітарним 

приладам з відводом стоків в побутову каналізацію. 

Будівля обладнана природною і припливно-витяжною механічною 

вентиляцією, освітлювальним і силовим електрообладнанням, телефоном, радіо і 

телебаченням. 

Протипожежний захист  

Будівлю оснащено комплексом засобів протипожежного захисту:  

- системою пожежної сигналізації;  

- дренчерною системою пожежогасіння; 
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- внутрішніми пожежними кранам-комплектами, що розміщенні на 

трубопроводах господарчо-питного водогону діаметром 51мм.; 

- системою оповіщення про пожежу; 

- зовнішнім пожежегасінням від пожежних гідрантів, що розташовані на 

міському кільцевому водогоні діаметром 150мм.; 

- мережа аварійного та евакуаційного освітлення з живленням по І категорії 

надійності. 

Вразі виникнення пожежі до палацу культури направляються наступні 

підрозділи: 

- ДПРЧ-13 – 2 АЦ, 1 АД; 

- ДПРЧ-56 – 2 АЦ; 

-ДПРЧ-51 – 2 АЦ. 

 

1.2. Аналіз пожежної небезпеки палацу культури 

 

Кожен будинок у залежності від конструктивних і об'ємно-планувальних 

рішень, кількості пожежного навантаження, наявності потенційних джерел 

запалювання й інших факторів має визначену пожежну небезпеку. Пожежна 

небезпека процесу чи об'єкта в цілому характеризується можливістю виникнення 

пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. 

Громадські будівлі по функціональному призначенню займають проміжне 

місце між житловими та промисловими будівлями. Одні громадські будівлі (готелі, 

адміністративні будівлі) близькі до житлових будівель, інші (обчислювальні 

центри, лабораторії) – до виробничих, тому характеристика пожежної небезпеки 

громадських будівель коливається в широкому діапазоні. 

Пожежна небезпека громадських будівель обумовлюється наявністю горючих 

матеріалів, джерел запалювання і шляхів розповсюдження пожежі. 

Культурно-видовищні заклади є одними з найбільш пожежонебезпечних 

громадських об’єктів, де внаслідок пожеж можуть бути завдані не лише великі 
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матеріальні збитки, а й можлива втрата найбільшої цінності в нашій країні – життя 

людей. Всі ці будівлі мають глядацький комплекс або групу приміщень, що 

включають в себе залу для глядачів та фойє, що примикає до неї, буфет, вестибюль, 

кімнати для паління та ін. Будівлі театрів, крім цього, мають сценічний комплекс, 

який складається з сцени, карманів, трюму, костюмерних, складів меблі, декорацій 

та ін., а клуби, палаци та будинки культури – ігрові площадки (естради і сцени). 

В видовищних та клубних закладах розташовують різного роду виробничі та 

підсобні приміщення. Наприклад, в театрах можуть бути живописно-декораційні, 

столярні та слюсарно-механічні майстерні, різні склади і т.п., які часто 

розташовуються в одній будівлі; в клубних приміщеннях – кімнати для роботи 

кружків, репетиційні зали, кладові, майстерні та ін.; в кінотеатрах – кінопроектний 

комплекс (проекційна, перемо точна, кімната і майстерня кіномеханіка та ін.) та 

службово-господарчі приміщення (кабінети адміністрації, господарчі кладові, 

електрощитові, акумуляторна та  ін.). 

Аналізуючи пожежну небезпеку нашого палацу культури можливо зазначити, 

що пожежне навантаження складають тверді горючі матеріали, речовини, та 

обладнання у вигляді меблів, офісної техніки, килимового покриття, ізоляції 

електропроводок, паперу,  планшету сцени, паркету підлоги, зановісу в залі для 

глядачів, крісел для глядачів.  

Джерелами запалювання в приміщеннях палацу культури можуть бути: 

 відкритий вогонь під час проведення ремонтних робіт із застосуванням 

газоелектрозварювання, паління, підпали; 

 теплові прояви електричної енергії: коротке замкнення, великі перехідні 

опори, розряди статичної та атмосферної електрики, несправність 

електрообладнання; 

 використання обігрівальних приладів з порушенням правил пожежної 

безпеки. 

Шляхами розповсюдження полум’я і продуктів горіння можуть бути дверні, 

віконні, технологічні пройоми, сходові клітини, вентиляційні  комунікації, горюче 
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оздоблення стін та підлог. Слід зазначити, що в залі для глядачів можливе 

приховане розповсюдження пожежі в середині підвісної стелі та під підлогою.  
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2. Перевірка протипожежного стану палацу культури 

 

2.1. Перевірка будівельних конструкцій  

 

Перевірку відповідності ступеня вогнестійкості будівлі вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і 

необхідні межі вогнестійкості, а також фактичні і допустимі межі поширення 

вогню по конструкціях.  

Відповідно до ДБН В.1.1-7:2016 "Пожежна безпека об'єктів будівництва" 

будівельні конструкції класифікують по вогнестійкості і здатності поширювати 

вогонь. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого іспиту по стандартному 

температурному режиму до настання одного з граничних станів конструкції. 

Розрізняють три види граничних станів по вогнестійкості: 

- по втраті несучої здатності (R) конструкцій і вузлів (обвалення або прогин у 

залежності від типу конструкцій); 

- по втраті цілісності (E) – утворення в конструкціях наскрізних тріщин або 

наскрізних отворів, через які проникають продукти горіння або полум'я; 

- по втраті теплоізолюючої здатності (I) - підвищення температури на 

поверхні, що необігрівається, у середньому більш ніж на 140 
0
С або в будь-

якій точці цієї поверхні більш ніж на 180
 0

С в порівнянні з температурою 

конструкції до іспиту. 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій установлюються дослідним 

або розрахунковим шляхом.  

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

По межі поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три  

групи: 



 

     

НУЦЗУ.2.2017-54.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
13 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

- М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

- М1 (М < 25 см – для горизонтальних конструкцій; М < 40 см – для 

вертикальних конструкцій); 

- М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для 

вертикальних конструкцій). 

Розрізняють фактичний і вимагаємий ступені вогнестійкості будинку.  

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будинку (ВСВБ) розуміють той 

ступінь вогнестійкості будинку, що встановлюється нормами. Вимагаємий ступінь 

вогнестійкості будинків визначається спеціалізованими або галузевими 

нормативними документами з урахуванням призначення будинку, поверховості, 

площі, місткості, категорії приміщення з вибухопожежної небезпеки, наявності 

автоматичних установок пожежегасіння й інших факторів. Ці вимоги надані у ДБН 

В.1.1-7:2016 "Пожежна безпека об'єктів будівництва" табл. 1. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будинку (ФСВБ) – це дійсний ступінь 

вогнестійкості запроектованого або побудованого будинку. Він визначається за 

результатами перевірки будівельних конструкцій будинків і нормативних 

положень.  

Вимоги безпеки вважаються виконаними при дотриманні умови - межа 

вогнестійкості фактична повинна бути більше або дорівнювати межі вогнестійкості 

вимагаємій, а межа поширення вогню фактична менше або дорівнює межі, що 

допускається. 

Будинок або споруда задовольняє по вогнестійкості вимогам пожежної 

безпеки, якщо ФСВБ < ВСВБ. 

Виходячи з вищесказаного, проведемо перевірку будівельних конструкцій 

палацу культури, дані занесемо до таблиці 2.1. 
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Таблиця 2.1 Характеристики будівельних конструкцій 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

В 

С 

В 

Б 

Висн

овок 

про 

відп. 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1.  
Несучі стіни із силікатної 

цегли товщиною 510мм. 

REI 

360 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІI Відп 

2.  
Колони залізобетонні 

400x400 мм. 
R 160 M0 I R 120 M 0 ІI Відп 

3.  

Внутрішні стіни (несучі) 

із силікатної цегли 

товщиною 380мм. 

REI 

300 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІI Відп 

4.  
Перегородки з силікатної  

цегли товщиною 120 мм. 
EI 180 М0 I EI 15 М0 ІI Відп 

5.  
Сходи, сходові площадки 

залізобетонні 
R60 M0 I R60 M0 II Відп 

6.  

Плити перекриття бага-

топустотні  залізобетонні 

товщиною 200мм. 

REI 60 M0 I REI 45 M0 II Відп 

7.  

Плити покриття збірні за-

лізобетонні товщиною 

300мм. 

REI 80 M0 I REI 45 M0 II Відп 

8.  Ферми металеві REI 60 M0 I R 30 M0 II Відп 

 

З порівняльної таблиці видно, що основні будівельні конструкції палацу 

культури по мінімальній межі вогнестійкості і максимальній межі поширення 

вогню по них задовольняють вимогам таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016. Фактичний 

ступінь вогнестійкості будівлі – І, що задовольняє вимогам ДБН В 2.2.-16-2005 

"Культурно-видовищні та дозвіллєві заклади". 
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2.2. Перевірка об'ємно-планувальних рішень 

 

Об’ємно-планувальні рішення - це розташування в будівлі приміщень, 

підпорядковане функціональним, технічним, естетичним, економічним, 

протипожежним та деяким іншим вимогам. 

Приміщення будинків кінотеатрів, відеокомплексів, театрів, клубів, центрів 

дозвілля поділяються на комплекси і групи: 

- приміщення комплексу для глядачів; 

- приміщення демонстраційного комплексу: зал для глядачів, сцена 

(естрада), приміщення технологічного забезпечення сцени (естради), приміщення 

технологічного забезпечення кінопоказу; 

- приміщення, що обслуговують сцену (естраду): приміщення для творчого і 

технічного персоналу, склади; 

- адміністративно-господарські приміщення; 

- виробничі приміщення;  

- приміщення клубного комплексу: для відпочинку і розваг, лекційно-

інформаційні, гуртково-студійні, фізкультурно-оздоровчого призначення. 

Основними вимогами до об’ємно-планувальних рішень, у ракурсі пожежної 

безпеки, є те, що вони повинні виконуватися таким чином, щоб запобігати 

поширенню пожежі будівлею, а також щоб евакуація людей з будівлі була 

завершена до настання гранично припустимих значень небезпечних факторів 

пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист людей, що 

знаходяться на об’єкті. 

Під час перевірки було встановлено, що будівля палацу культури виконана 

триповерховою, що не суперечить вимогам п. 14.1 ДБН В 2.2-16-2005 в якому, 

зазначено, що для будівель І ступеню вогнестійкості кількість поверхів не 

нормується.  

Для недопущення розповсюдження можливої пожежі та продуктів горіння із 
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проекційної до зали для глядачів її вікна, відповідно до вимог 14.6 ДБН. В.2.2-16-

2005, захищені спеціальними заслінками із світлопрозорого матеріалу з межею 

вогнестійкості Е15. На виконання вимог п.14.3 перед проекційною влаштовано 

тамбур, що виконаний з негорючих матеріалів. 

Ферми покриття зали для глядачів виконанні металевими з межею 

вогнестійкості R 60 а підвісна стеля з алюмінієвого профілю, що відповідає 

вимогам п.14.6 та п.14.23 ДБН. В.2.2-16-2005. Відокремлення сцени від зали для 

глядачів протипожежною завісою не здійснено, оскільки згідно із п.14.15 ДБН. 

В.2.2-16-2005 такі завіси влаштовуються якщо зала розрахована на 800 і більше 

місць. 

Нажаль, також під час перевірки були виявлені і недоліки, а саме: 

- не виконано обробку вогнезахисними засобами сценічної коробки (п.2.3 

розділу VI ППБУ); 

- двері до електрощитової та вентиляційних виконані не протипожежними 

(п. 2.3 розділу ІІ ППБУ). 

 

2.3. Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

 

Вимоги пожежної безпеки до евакуаційних шляхів і виходів регламентуються 

будівельними нормами і правилами. Перш за все вони направлені на забезпечення 

нормального режиму руху людей при евакуації в разі пожежі і протидимного 

захисту шляхів евакуації. 

Забезпечення нормального режиму руху досягається застосуванням вимог до 

кількості, розмірів і розміщення евакуаційних шляхів і виходів; виключення 

різного роду перешкод (порогів, звужень, різних площадок і т.д.) на шляхах 

евакуації; способу навіски дверей.  

Під час перевірки було встановлено, що для здійснення евакуації будівлю 

обладнано п’ятьма евакуаційними виходами, а з верхніх поверхів евакуюватися 

можливо по двох сходових клітинах, що не суперечить вимогам п. 7.2.4 ДБН В 1.1-
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7:2016 в якому, зазначено, що для будівель І ступеню вогнестійкості кількість 

поверхів не нормується. Зазначені виходи розосереджені та розташовані в кожній 

частині будівлі (поверху).  

Із зали для глядачів влаштовано 4 евакуаційних виходи, що відповідає 

вимогам п.14.11 ДБН В.2.2-16-2005. Розміри дверей становлять 1,5х2,1м., що не 

суперечить п.14.10 ДБН В.2.2-16-2005 і, відповідно до п.7.2.9 ДБН В 1.1-7:2016, 

відчиняються за напрямком виходу з будівлі. 

Особливу увагу слід приділити правильності розміщення місць для глядачів. 

Перевіркою встановлено, що для розміщення глядачів в кожному ряді передбачене 

влаштування 17 крісел, що відповідає вимогам п.3.9 ДБН.В.2.2-16-2005, які 

прикріплені до підлоги (п.3.12 ДБН.В.2.2-16-2005). Ширина між осями 

підлокітників крісел дорівнює 0,54 м. а відстань між спинками крісел (глибина 

ряду) – 0,9 м., що відповідає вимогам п.3.8 та п.3.9 ДБН.В.2.2-16-2005. 

Та незважаючи на все це, під час перевірки евакуаційних шляхів та виходів 

були виявлені і недоліки, а саме: 

- із танцювальної зали влаштовано один евакуаційний вихід (п. 2.26 розділу 

IІІ ППБУ); 

- виходи з фойє та планшета сцени не обладнані світловими покажчиками з 

написом "Вихід" (п. 2.20 розділу VІ ППБУ). 

 

2.4. Перевірка протипожежного водопостачання 

 

 

Кожне підприємство повинно бути забезпечене необхідною кількістю води 

для здійснення пожежегасіння.  

Мережі протипожежного водогону повинні забезпечувати потрібні за 

нормами витрату та напір води. У разі недостатнього напору на об’єктах необхідно 

встановлювати насоси, які підвищують тиск у мережі.  

Зовнішнє пожежегасіння в палаці культури передбачено здійснювати від 

трьох пожежних гідрантів, що розташовані на території палацу та змонтовані на 
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кільцевому міському водогоні діаметром 150мм.  

Для цілей пожежегасіння в палаці культури влаштовано шістнадцять 

пожежних кран-комплектів, що розміщенні на господарчо-питному водогоні 

діаметром 51мм. Кран-комплекти розміщенні в спеціальних навісних та 

вбудованих шафах на висоті 1,35м. від підлоги. Шафи мають отвори для 

провітрювання та прилаштовані для опломбування та візуального огляду їх без 

відкривання. Пожежні кран-комплекти передбачено укомплектувати пожежними 

рукавами однакового з ними діаметру та стволами. Рукави утримуються в сухому 

стані скатаними в подвійну скатку.  

Під час перевірки протипожежного водопостачання були виявлені наступні 

порушення: 

- пожежні кран-комплекти не укомплектовані важелями для полегшення 

відкривання вентилю (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

- відсутній журнал обліку технічного обслуговування пожежних кран-

комплектів (п.2.2. розділу V ППБУ) 

- пожежні рукави не під'єднанні до патрубків пожежних кран-комплектів 

(п.2.2 розділу V ППБУ). 

 

2.5. Перевірка систем протипожежного захисту 

 

Відсутність на об’єктах систем протипожежного захисту є важливим 

недоліком протипожежної небезпеки. В таких умовах підвищується загроза життю 

та здоров'ю громадян у разі виникнення пожежі. При несвоєчасному виявленні 

загорання, та при подальшому вільному розвитку пожежі, це призведе до значних 

матеріальних збитків. Відчутні втрати наносяться не тільки економіці, але й 

культурним пам’яткам як національного так і світового значення.  

Під час перевірки палацу культури було встановлено, що для виявлення і 

повідомлення про місце виникнення пожежі в будівлі влаштована автоматична 

пожежна сигналізація, що задовольняє п.5.3 таблиці А1 додатку А ДБН В.2.5:56-
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2014, та система сповіщення про пожежу другого типу (п.6.1 таблиці Б1 додатку Б 

ДБН В.2.5:56-2014). У шлейфи сигналізації  включені  сповіщувачі типу СПД-1 та 

ИП-105. В якості приймально-контрольного пульта застосований ППК "ОРІОН-16" 

який розміщений в приміщенні пожежного поста. 

Сцена, портальний пройом, приміщення карманів та виходи зі сцени 

обладнанні, відповідно до п.14.32 ДБН В.2.2-16-2005 та п.5.3 таблиці А1 додатку А 

ДБН В.2.5-56-2014, дренчерною системою пожежогасіння, пуск якої здійснюється 

вручну і дистанційно зі сцени та пожежного поста. Насосна станція розміщена в 

підвалі. 

Під час перевірки систем протипожежного захисту були виявлені наступні 

порушення: 

- сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації не виведено на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу (п. 5.8 ДБН В.2.5-56-2014); 

- пожежні сповіщувачі ИП-105 не мають сертифікат відповідності  

Національної системи сертифікації (п. 5.11 ДБН В.2.5-56-2014); 

- не передбачене влаштування 10% резервного запасу пожежних 

сповіщувачів (п. 7.2.22 ДБН В.2.5-56-2010); 

- не заключний договір з організацією, що має відповідну ліцензію,  на 

проведення робіт з підтримання експлуатаційної придатності системи пожежної 

сигналізації  (п. Ж.2.4 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014). 

 

2.6. Перевірка електромереж 

 

Значна кількість пожеж виникає в результаті теплового прояву електричної 

енергії (короткого замикання, перевантаження та ін.). Для забезпечення досягнення 

вибухопожежобезпечного використання електроустановок існує ряд спеціальних 

нормативних документів, виконання вимог яких є обов’язковим на всіх етапах 

проектування, монтажу та експлуатації. 
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В палаці культури передбачені робоче та аварійне види освітлення. Напруга в 

мережі складає 380/220 В.   

Щитова знаходиться у підвалі. В якості ввідних силового і освітлювальних 

щитів прийняті ввідно-розподільчий пристрій ВРУ-В, ВРУ-Р17.  

В якості групових освітлювальних щитків прийняті щити з установочними 

автоматами типу СУ-94000, в якості силового розподільчого щита – типа СУ-9500.  

Освітлення основних приміщень виконані світильниками із 

люмінесцентними лампами. В залі для глядачів встановлені дзеркальні лампи в 

полості підвісної стелі. 

В залі для глядачів передбачене плавне включення і виключення світла за 

допомогою затемлювача. В інших приміщеннях будівлі встановлюються 

світильники із лампами розжарювання.  

Для аварійного освітлення евакуації передбачаються спеціальні світильники 

на шляхах евакуації із будівлі. Всі світильники живляться безпосередньо від 

зарядно-розрядного щита, встановленого в щитовій. 

Світильники на головних проходах горять безпосередньо увесь час 

експлуатації будівлі. До цієї мережі безперервної роботи підключені світлові 

покажчики «Вихід». Інші світильники для евакуації не горять безперервно і 

включаються автоматично при зникненні напруги на вводі в будівлю. 

Живлячі мережі, які прокладаються від головних освітлювального і силового 

щита, а також щитки ЩАР до силового і освітлювальним груповим щитком 

виконуються проводами марки АПРТО-500 в сталевих електрозварювальних 

трубах. 

Труби прокладаються приховано в підлозі і вертикально – в пазах стін. 

Силова розподільча мережа виконується і прокладається аналогічно 

живлячим мережам. 

Групові освітлювальні мережі в основних приміщеннях виконуються 

проводами марки АППВС, який прокладається приховано по стінам під 

штукатуркою. В залі для глядачів проводка виконана проводом марки АПРТО-500 
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в сталевих електрозварювальних трубах і прокладена над підвісною стелею. 

До світильників над підвісною стелею залу для глядачів прокладаються мідні 

дроти в сталевих електрозварювальних трубах. Групова мережа освітлення в 

підвалі виконана кабелем відкрито.  

Заземлення виконується шляхом під’єднання до нульового проводу. 

Автомати аварійного освітлення пофарбовані білою фарбою. 

Під час перевірки електромереж були виявлені наступні порушення: 

- експлуатуються тимчасові електромережі (п. 1.8 розділу IV ППБУ); 

- не виконаний замір опору ізоляції і перевірка спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання (п. 1.20 

розділу ІV ППБУ). 
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3. Організація гасіння пожежі в палаці культури 

 

3.1. Визначення можливого місця виникнення пожежі 

 

Як показує статистика, 60-70 % усіх пожеж у культурно-видовищних 

закладах виникає на сцені та в залах для глядачів. Швидкому розвитку пожеж на 

сцені сприяє об’єм сцени, наявність великої кількості горючих матеріалів і 

утворення потужних інвективних потоків. 

Аналіз і прогнозування можливої обстановки на пожежі будемо проводити, 

виходячи з конкретних інженерно-планувальних рішень палацу культури, і, 

оскільки очевидно, що найбільш небезпечним і складним варіантом гасіння пожежі 

на даному об’єкті буде пожежа в глядацькому комплексі (глядацький зал, сцена та 

сусідні із сценою приміщення), то й обстановку можливої пожежі будемо 

прогнозувати в глядацькому комплексі. 

При виникненні пожежі в трюмі вогонь інтенсивно пошириться по 

конструкціях із горючих матеріалів, може проникнути на сцену, а потім – у 

глядацький зал. 

Якщо пожежа виникне в глядацькому залі, то вогонь швидко пошириться по 

конструкціях із горючих матеріалів; створиться загроза поширення вогню на 

підвісне покриття. Лінійна швидкість поширення вогню в глядацькому залі досягне 

0,8-1,5 м/хв. Швидкому поширенню вогню будуть сприяти система вентиляції та 

кондиціонування повітря. 

Так як в палаці культури відсутня протипожежна завіса то вогонь із 

глядацького залу може швидко пошириться на сцену. 

Джерелом запалення в глядацькому комплексі можуть стати короткі 

замкнення в електричній мережі або навмине занесення відкритого вогню.  

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.2017-54.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
23 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

3.2. Визначення  геометричних  параметрів  пожежі 

 

1. Визначаємо час вільного розвитку пожежі від моменту його виникнення до 

введення стволів на гасіння. 

орслзбсповвіл τττττ      (3.1) 

де  спов  – час за який виявили та сповістили пожежно-рятувальну службу про 

пожежу, приймаємо 2хв.; 

зб  – час збору особового складу, нормативне значення, дорівнює 1хв.; 

сл  – час слідування підрозділів пожежно-рятувальної служби до місця 

виклику; 

ор  – час оперативного розгортання. 

Час оперативного розгортання є величина, яка залежить від особистостей 

обстановки на пожежі, приймаємо його рівним 3 хв. 

Визначаємо час слідування по формулі: 

V

h60
сл


      (3.2) 

де: h – довжина шляху слідування – 4 км 

 v – середня швидкість руху пожежних автомобілів, приймаємо її 40 км/год. 

.6
40

460
хвсл 


  

Звідси час вільного розвитку дорівнює 

123612τвіл  хв. 

2. Розрахуємо радіус пожежі при цьому приймемо лінійну швидкість пожежі 

рівній 1 м/хв. 

)10τ(105,0 віл  лл VVR    (3.3) 

.7)1012(11015,0 мR   
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3. Визначаємо площу пожежі. Так як пожежа виникла посередині зали а її 

фронт не досяг огороджувальних конструкцій, то вона набуває форми кругу. 

      
2RSп       (3.4) 

22 9,153714.3 мSп   

 

3.3. Розрахунок сил та засобів 

 

1. Визначаємо площу гасіння пожежі. Так як гасіння пожежі буде 

відбуватися по фронту а глибина гасіння ручним пожежним стволом (5м.) менше за 

радіус пожежі, то площу гасіння визначимо за наступною формулою: 

2)( hRSS пг        (3.5) 

де h  - площа пожежі, що не гаситься зі ствола. 

22 34,141)57(14,39,153 мSг   

2. Визначаємо необхідну  для локалізації пожежі витрату води. 

      
г

sг

потр

гас ISQ       (3.6) 

слQпотр

гас 134,141,034,141   

де г

sI  – необхідна інтенсивність подачі вогнегасної речовини (води) на 

гасіння пожежі, л/с  м
2
. 

3. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння. Гасіння будемо 

виконувати стволами СРК-50, витрата води яких складає 3,7 л/с. Отже:  

гас

пр

гас

потргас

пр
Q

Q
N       (3.7) 

82,3
7,3

134,14
гас

прN  

Таким чином для гасіння пожежі необхідно буде подати 4  ствола "Б". 

4. Визначаємо кількість стволів необхідних для захисту будівельних 

конструкцій. 
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Згідно оперативно-тактичних характеристик будівлі необхідно буде подати 1 

ствола "Б" для захисту покрівлі над залою. 

5. Визначаємо фактичну витрату води. 

     слQQQ зах

ф

гас

ф

заг

ф      (3.8) 

де гас

фQ  –  витрата води на гасіння, 

       
зах

фQ  – витрата води на захист. 

,8,147,34.. слQNQ Бст

гас

Бст

гас

ф   

.7,37,31.. слQNQ Бст

зах

Бст

зах

ф   

де гас

БстN .  та  зах

БстN .  –  кількість стволів поданих на гасіння пожежі та захист, 

                     БстQ .  – витрата води зі ствола. 

Звідси: 

слQзаг

ф 5,187,38,14   

Існуюча мережі зовнішнього пожежегасіння в змозі задовольнити дані 

потреби.  

6. Визначаємо необхідну кількість особового складу.  

   11123  звПБроздахГДЗСсо NNNNNN    (3.9) 

де ГДЗСN
 – кількість особового складу зайнятих гасінням і захистом 

конструкцій у ланках ГЗДС; 

дахN  – кількість стволів, що працюють на даху; 

розN  – кількість особового складу який працює на розгалуженні; 

ПБN  – кількість особового складу працюючих на посту безпеки; 

звN – кількість зв’язкових на пожежі. 

чоловікN со 211114122134   

7. Визначаємо необхідну кількість оперативних відділень.  

При визначенні необхідної кількості підрозділів будемо виходити з такої 

умови: у розрахунках гарнізону знаходяться переважно пожежні автоцистерни. 
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Отже, середню кількість особового складу для одного відділення приймаємо у 

складі чотирьох чоловік. 

Тоді: 

4

/
.

со
відд

N
N       (3.10) 

.6
4

21

4

/
. відділень

N
N со

відд   

 

3.4.  Рекомендацію по  гасінню пожежі 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

- по прибуттю до місця пожежі за зовнішніми ознаками передати 

інформацію на пункт зв’язку частини; 

- провести розвідку і оцінити обстановку на пожежі; 

- негайно організувати і особисто очолити рятування людей і матеріальних 

цінностей; 

- визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил та засобів; 

- організувати оперативний штаб, до складу якого обов’язково включити 

адміністрацію палацу культури, та визначити місце його розташування; 

- інформувати оперативний штаб про місце свого знаходження і сповіщати 

йому про всі прийняті рішення; 

- організувати зв’язок на пожежі; 

- назначити з числа осіб керівного складу відповідальних за виконання 

правил безпеки праці; 

- при необхідності організувати пункт медичної допомоги; 

- організувати взаємодію зі службами, що приймають участь в гасінні 

пожежі; 

- визначити і позначити шляхи безпечного руху особового складу на 

випадок можливого руйнування будівельних конструкцій;  
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- при прибутті додаткових сил створити резерв для зміни  працюючих у 

задимлених приміщеннях; 

- підтримувати постійний зв’язок з інженерно технічними працівниками 

об’єкту; 

- особисто контролювати роботу постових на посту безпеки; 

- прийняти міри до встановлення причини пожежі; 

- особисто переконатися в ліквідації горіння; 

- залучати членів добровільної пожежної дружини палацу культури до 

проведення допоміжних робіт; 

- визначити порядок відбуття з місця пожежі підрозділів та взаємодіючих 

служб. 

Рекомендації начальник оперативного штабу 

- провести розстановку сил та засобів згідно з рішенням керівника гасіння 

пожежі; 

- прийняти заходи щодо відключення електроенергії в будівлі; 

- вивчити обстановку на пожежі шляхом організації розвідки і отримання 

даних від начальників бойових дільниць; 

- викликати при необхідності додаткові сили і засоби, передати накази КГП 

керівникам підрозділів; 

- організувати зв’язок на пожежі; 

- забезпечити контроль за виконанням наказів керівника гасіння пожежі і 

штабу; 

- створити резерв з прибуваючих підрозділів; 

- викликати при необхідності спеціальні служби міста і організувати з ними 

взаємодію; 

- створити оперативні дільниці, призначити їх начальників, визначити для 

них задачі; 

- постійно підтримувати зв’язок з пунктом зв’язку частини; 
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- збирати відомості про причину виникнення пожежі і про оперативні дії 

підрозділів; 

- організувати підміну особового складу при довгій роботі на пожежі; 

- назначити при необхідності заступника начальника оперативного штабу.   

Рекомендації начальнику тилу. 

- провести розвідку вододжерел; 

- організувати зустріч і розстановку на вододжерела прибуваючих машин; 

- забезпечити постійну подачу вогнегасячої речовини; 

- забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки; 

- при необхідності забезпечити своєчасну заправку пожежних автомобілів 

паливом; 

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками 

міліції по регулюванню руху міського транспорту; 

- вести облік роботи пожежної техніки; 

- скласти схему розстановки пожежних машин на вододжерела і прокладки 

магістральних рукавних ліній; 

- організувати взаємодію зі службами водопостачання. 

Рекомендації адміністрації палацу культури. 

- при виклику пожежно-рятувальних підрозділів  організувати їх зустріч; 

- вказати місце пожежі та пояснити особливості планування будівлі; 

- вказати місце вимкнення електричного струму; 

- вказати місце розміщення пожежних гідрантів та водойм; 

- надавати допомогу рятувальникам при евакуації людей та матеріальних 

цінностей. 
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4. Охорона навколишнього середовища та безпека праці 

 

4.1. Охорона навколишнього середовища 

 

Ми живемо в столітті бурхливого розвитку науки і техніки, освоєння космосу і 

надр землі, столітті створення й удосконалювання нових технологій. XXІ століття 

іменують то ядерним, то космічним, то століттям інформації, то століттям 

електроніки, не усвідомлюючи того, що своїми технічними досягненнями це століття 

принесло людям Землі погрозу глобальної екологічної кризи. Зараз ми стоїмо на грані 

екологічної катастрофи, що здатна знищити не тільки людську цивілізацію, але і все 

живе на планеті. 

Символом останніх десятиліть стали великі аварії і катастрофи, що, як правило, 

супроводжуються пожежами чи пожежа може стати їх причиною. Промислових 

катастроф стає усе більше і більше. Тільки в хімічній промисловості країни, 

устаткування зношене на 70-80 відсотків, приблизно такий же знос характерний і 

для інших галузей промисловості, на багатьох виробництвах техніка підходить до межі 

безпечної експлуатації. Екологічні чи техногенні катастрофи в промисловості серед 

екологічних проблем займають одне з перших місць. 

За даними статистики в світі з населенням в 7 млрд. чоловік на протязі року 

можуть стати жертвами пожеж 225 тис. чоловік, отримати поранення і стати 

каліками 2 млн. 500 тис. чоловік. 

Розглядаючи навколишнє середовище, як невід’ємну умову існування 

людини і враховуючи її забруднення промисловістю і транспортом, неможливо не 

враховувати не задовільний вплив пожеж на природне середовище. Вивчення 

впливу  пожеж на екологію повинно бути всебічним. 

Оточуюче людину середовище має визначену пожежну небезпеку, котра в 

загальному вигляді може бути представлена технологічними процесами, 

сховищами, транспортними засобами в котрих джерелом загрози пожеж і вибухів є 
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легкоспалахуючи, вибухонебезпечні і горючі речовини, що застосовуються в якості 

сировини, теплоносія, продуктів переробки і т. п. Загроз біля людського 

помешкання накопичено стільки, що це становиться небезпечним для Землі взагалі.  

Будь яку пожежу з екологічної точки зору необхідно розглядати як жахливу 

небезпеку. Нерідко підприємства нафтопереробної промисловості сусідствують з 

хімічними виробництвами, а поблизу може бути розташоване ще і мікробіологічне 

виробництво, і все це разом у випадку пожежі становить небезпеку не меншу, ніж 

вибух атомної бомби. 

Сьогодні пожежі є однією з причин розбазарювання ресурсів, багатств і сил 

України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в 

один ряд з іншими національними проблемами. 

Зараз обстановка з пожежами в світі складається таким чином, що в останні 

роки, за даними пожежної статистики, на землі щорічно виникає 5-6 млн. пожеж, в 

котрих гине 40 – 50 тис. чоловік. Загибель людей від пожеж в середньому складає 

16 чоловік на 1 млн. населення (в Україні приблизно 26). Людство несе колосальні 

матеріальні та духовні втрати. Пожежі становляться все більш важкими для 

гасіння, негативно впливають на навколишнє середовище. 

На даному етапі необхідно ввести цілеспрямоване екологічне виховання, що 

являє собою засвоєння людиною особливої екологічної моралі, етики відношення 

людини і природи. 

Служба цивільного захисту – це одна з основних сил в Україні, що 

використовується для ліквідації наслідків екологічних катастроф викликаних 

пожежами, витоком пожежонебезпечних та токсичних речовин, забруднюючих 

воду, повітря і ґрунт, тобто захист навколишнього середовища є невід’ємною 

частиною роботи даної служби. 

Вдосконалення функцій служби цивільного захисту по захисту людини і 

навколишнього середовища від природних і антропогенних пожеж і їх наслідків є 

одним з напрямків виховання екологічної моралі в майбутнього покоління. 
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Екологічна освіта і виховання включають в себе формування наукової 

системи знань про взаємодії суспільства і природи. 

Основна задача протипожежного захисту – це забезпечення безпеки людини 

при дії на неї небезпечних факторів пожежі. Пожежі пагубно впливають на 

природу, приносять значний збиток навколишньому середовищу, що в кінцевому 

підсумку може призвести до непоправних процесів. Виходячи з цього заключення 

становиться ясним, що явища, пов’язані з виникненням, розвитком і гасінням 

пожеж, потребують цілеспрямованої екологічної оцінки, котра зумовлює наряду з 

здійсненням організаційних, технічних і екологічних заходів підвищення ролі 

екологолізації в діяльності цивільного захисту.   

Екологічні наслідки пожеж та вплив на навколишнє середовище діяльності 

пожежно-рятувальних підрозділів можна поділити на декілька напрямків. 

Перший напрямок безпосередній вплив пожежі, процесів горіння та вибухів у 

зв’язку з природними явищами: тепло переносу, влагообміном, та циркуляцією 

атмосфери, а також процесами, які визвані пожеж ой (випромінювання тепла, газо-, 

та влагообмін). 

Другий напрямок охоплює сферу діяльності пожежно-рятувальних 

підрозділів. Це забруднення навколишнього середовища при використанні для 

гасіння пожежі вогнегасячих засобів: хладонів, порошків, піноутворювача, 

вуглекислоти та інше, а також під час роботи двигунів пожежних автомобілів. 

В процесі роботи двигуна внутрішнього згоряння виділяються такі 

небезпечні речовини як оксид вуглецю,  оксид азоту, діоксид сірки, вуглеводні. 

Оксид вуглецю (СО) – безбарвний газ, котрий не має запаху. Він впливає на 

нервову та серцево-судину системи, викликає задуху. При наявності в атмосфері 

200- 220 мг/м3 СО у людини виникає головний біль. При більших концентраціях 

виникає запаморочення.  

Оксид азоту – безбарвний отруйний газ, котрий не має запаху. При 

підвищених концентраціях NOх виникає сильний кашель, блювання, головний біль. 

При контакті з вологою утворюються кислоти, котрі призводять до забруднення 
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біосфери. 

Кількість шкідливої речовини, яка утворюється при роботі двигуна 

внутрішнього згоряння, залежить від виду двигуна (карбюраторний чи дизельний), 

робочого об’єму циліндрів, часток шкідливих речовин у вихлопних газах та часу 

роботи двигуна. Виходячи з цього кількість шкідливих речовин, що викидається 

під час роботи карбюраторного двигуна визначається за формулою: 

TP)8,06,0(15  лVM     (4.1) 

де: - Vп – сумарний робочий об’єм циліндрів двигуна внутрішнього згоряння; 

- Р – частка шкідливої речовини у вихлопних газах; 

- Т – час роботи двигуна. 

Під час роботи карбюраторного двигуна враховується викид оксиду вуглецю 

як речовини, якої утворюється більше ніж інших шкідливих речовин. Це 

відображується у показнику частки шкідливих речовин у вихлопних газах. Для 

карбюраторних двигунів внутрішнього згоряння цей показник дорівнює 0,04% під 

час руху та 0,06% на холостому ході. 

Таким чином кількість оксиду вуглецю, що викидаються двигунами 

внутрішнього згоряння пожежних автомобілів під час гасіння пожежі в палаці 

культури «Хімік» буде дорівнювати: 

.70600,06)06,08,06,0(152 гM   

В зв’язку з цим керівнику гасіння пожежі під час проведення дій за 

призначенням необхідно вміти обирати з ряду можливих варіантів ліквідації 

надзвичайної ситуації раціональну з точки зору екології. 

 

4.2. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

При виконанні пожежними підрозділами дій за призначенням з моменту 

отримання повідомлення про пожежу до повернення в пожежно-рятувальну 

частину після ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил безпеки 

праці. 
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Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко та 

швидко. При слідуванні в гараж за сигналом «Тривога», особовому складу 

забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та створювати 

інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових стовпів пожежники 

зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в автомобіль вважається закінченою лише тоді, 

коли особовий склад розрахунку зайняв свої місця в автомобілі та зачинив двері в 

кабіні розрахунку. Забороняється подавати команду на початок руху автомобіля до 

закінчення посадки особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися 

приборами освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

При проведенні розвідки пожежі без засобів захисту органів дихання 

призначається група розвідки з двох чоловік, а при роботі в протигазах – не менше 

ніж з трьох. Старшим групи призначається найбільш підготовлений командир. При 

проведенні розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 

- при роботі в протигазах дотримуватися вимог, викладених в настанові по 

газодимозахисній службі, а без них слідувати один за одним, вивчаючи 

навколишню обстановку та запам’ятовувати пройдений шлях; 

- відкривати двері обережно, захищаючись від можливого викиду полум’я 

та розпечених газів; 

- по ходу руху слідкувати за поведінкою будівельних конструкцій, 

можливістю швидкого розповсюдження вогню та доповідати свої спостереження 

старшому групи; 

- пересуватися, як правило, вздовж капітальних стін та стін з отворами. 

При рятуванні людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та засоби рятування людей в залежності від обстановки та стану 
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людей, яким необхідно надати допомогу. Роботи по рятуванню виконують швидко, 

але обережно, щоб не вчинити ушкодження людям, яких рятують. 

Забороняється використовувати для рятування мокрі, або мотузки, які 

мають велику зволоженість та мотузки, що не знаходяться у бойовому розрахунку. 

Перед тим, як віддавати наказ на розгортання, керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний: 

- визначити та вказати особовому складу найбільш безпечні та найкоротші 

шляхи прокладення рукавних ліній; 

- впевнитися та постійно слідкувати за виконанням безпеки праці 

проведення робіт при розгортанні на транспортних магістралях, встановлювати 

автомобілі та обладнання так, щоб вони не ускладнювали розстановку сил та 

засобів, їх зосередження на оперативних дільницях та, по можливості не 

перешкоджати нормальному дорожньому руху. При необхідності вжити заходи 

щодо зупинки транспорту; 

- встановити єдині сигнали для швидкого оповіщення особового складу 

підрозділів, що працюють на пожежі про небезпеку та оповістити про них весь 

особовий склад. При явній загрозі руйнування конструкцій негайно вивести 

особовий склад в безпечне місце. 

При проведенні розгортання забороняється: 

- приступати до його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

при підйомі на висоту та роботі на висоті; 

- переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу руху, а 

поперечні пилки та ножівки – без захисних чохлів; 

- подавати воду в незакріплені пожежні рукава, до виходу ствольщиків на 

позиції чи підйому на висоту. 
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На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад 

пожежно-рятувальних підрозділів повинен працювати в протигазах з дотриманням 

вимог безпеки, встановлених настановою по ГДЗС. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях членів добровільних 

пожежних дружин. 

При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, та у випадку небезпеки – 

негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях та керівника 

гасіння пожежі. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні засоби, що 

виключають можливість падіння працюючих, при цьому: 

- робота із стволом на драбині допускається тільки після закріплення 

працюючого пожежним карабіном; 

- для роботи зі стволом на висоті залучаються не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на обледенілих покрівлях та на 

дільницях перекриття з ознаками горіння. 

При перестановці пожежних драбин слід попереджувати про це пожежних, 

що піднялися по ним на висоту, вказати нове місце їх встановлення, та інші шляхи 

спуску. 

Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів при роботі на пожежі 

зобов’язаний постійно слідкувати за появою провисаючих (обірваних, обгорівших) 

електричних проводів в місцях роботи ствольщиків, при розборі конструкцій 

будівлі, установці драбин та прокладці рукавних ліній, та своєчасно доповідати про 

них керівнику гасіння пожежі, а також негайно попереджувати осіб, що працюють 

в небезпечній зоні. Поки не буде встановлено, що виявлені проводи обезживленні, 

слід вважати їх під напругою та приймати відповідні заходи безпеки. Відключення 
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електропроводів шляхом різки допускається при фазній напрузі в мережі не вище 

220 В і тільки тоді, коли іншими засобами неможливо обезживлення мережі. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати автомобіль, 

виконувати будь-які рухи автодрабинами, а також залишати без нагляду автомобілі 

та працюючі насоси. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах необхідно вжити заходів 

по запобіганню переохолодження та обморожування працюючих. На затяжній 

пожежі при низьких температурах, керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

забезпечити регулярну зміну та відпочинок особового складу в теплих 

приміщеннях. 

Організація робіт по вскриттю та розборі будівельних конструкцій повинна 

виконуватися під безпосереднім керівництвом осіб молодшого чи середнього 

начальницького складу на визначених КГП чи начальником дільниці ділянках, з 

конкретною метою, об’ємом та кордонами вскриття, а також із вказанням місця 

складування чи скидання конструкцій. При проведенні робіт уважно слідкувати за 

поведінкою несучих конструкцій, не допускати їх послаблення. 

Керівник гасіння пожежі може допускати відступлення від встановлених 

вимог тільки в тому випадку, коли їх виконання не дозволяє надати допомогу 

людям, що опинилися в небезпеці. 
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Висновки та пропозиції 

 

Під час виконання даної дипломної роботи була виконана перевірка 

протипожежного стану комунального закладу "Палац культури" м. Рубіжне 

Луганської області, а саме: будівельних конструкцій, об’ємно-планувальних 

рішень, евакуаційних шляхів і виходів, протипожежного водопостачання, систем 

протипожежного захисту, електричних мереж. Під час перевірки було виявлено 

ряд відхилень від вимог нормативних актів з пожежної безпеки які сприятимуть 

розповсюдженню пожежі та продуктів горіння по приміщеннях будівлі, 

заважатимуть евакуації людей та проведенню дій за призначенням пожежно-

рятувальними підрозділам. В зв’язку з цим пропонується: 

- заключити договір з організацією, що має ліцензію на проведення робіт з 

підтримання експлуатаційної придатності системи пожежної сигналізації; 

- виконати обробку вогнезахисними засобами сценічної коробки; 

- виконати замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання; 

- вивести на пульт централізованого спостереження пожежно-рятувального 

підрозділу сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації; 

- укомплектувати пожежні кран-комплекти важелями для полегшення 

відкривання вентилю; 

- влаштувати 10% резерв сповіщувачів та зберігати його у будівлі палацу 

культури; 

- влаштувати другий евакуаційний вихід із танцювальної зали; 

- демонтувати тимчасові електричні мережі; 

- двері до електрощитової та вентиляційних виконати протипожежними; 

- пожежні сповіщувачі ИП-105 замінити на такі, що мають сертифікат 

відповідності  Національної системи сертифікації; 
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- під'єднати до патрубків пожежних кран-комплектів пожежні рукави;  

- обладнані світловими покажчиками з написом "Вихід" виходи з фойє та 

планшета сцени; 

- завести журнал обліку технічного обслуговування пожежних кран-

комплектів. 

Також в роботі проведений розрахунок сил та засобів необхідних для 

успішного гасіння пожежі на в залі для глядачів. Розрахунком визначено, що у разі 

виникнення пожежа може набути площу в 153,9м
2
, для її ліквідації необхідно буде 

подати чотири ствола «Б» та один на захист будівельних конструкцій, для чого 

необхідно буде задіяти 21 рятувальника, що складає 6 оперативних відділень.  

Крім того в роботі наведенні рекомендації керівнику гасіння пожежі, 

начальникам оперативного штабу та тилу, адміністрації палацу культури, 

розглянуті питання безпеки праці під час гасіння пожежі, визначена економічна 

доцільність влаштування пристроїв автоматичного відкривання вікон в глядцькій 

залі в разі виникнення пожежі.  
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